

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者

用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力,精准施策、久久为功。(下转第五版)

本报讯(记者孙晓利)

见记者孙晓利)5月22日下午,在收看收听全省“三夏”生产暨夏粮收购工作电视电话会议后,我市接着召开会议,贯彻落实省委、省政府部署要求,全面部署我市“三夏”生产、夏粮收购暨秸秆禁烧工作。市委副书记岳杰勇出席会议并讲话,副市长王永记出席会议。

会议指出,粮食安全是“国之大者”,事关国计民生和社会稳定。各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于保障粮食安全的重要论述,站位全局,压实责任,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到粮食安全工作全过程、各方面,坚决打赢“三夏”生产大会战,确保夏粮丰产丰收、颗粒归仓。

会议强调,要抓好麦田后期管理,组织农技人员下沉一线,指导农民落实好防病虫、防倒伏、龙口夺粮等关键技术措施,做到小麦一天不收获、管理一天不放松。要抓好机收会战,提前组建“三夏”机收应急服务队,开通农机跨区作业绿色通道,密切关注天气,科学调配农机,如期完成麦收任务。要抓好夏种夏管,稳定种植面积,调整优化结构,做好田间管理,保障农资供应,为秋粮丰产丰收打牢基础。要抓好夏粮收购,精心组织市场化收购,适时开展政策性收购,全力做好精细化服务,保持良好收购秩序。

会议强调,要从严做好秸秆禁烧,强化责任落实、综合利用、应急值守、执法监督、宣传引导、督查处置、风险管控,严格落实“市督导、县负责、乡为主、村落实、组管片、户联防”的网格化管理机制,确保“空间覆盖无空白、责任落实无盲点、监督管理无死角”,做到全域、全时段、全面禁烧。

会议通报表扬了2022年度全市农作物秸秆禁烧及综合利用工作成绩突出的单位和个人。

全市“三夏”生产、夏粮收购暨秸秆禁烧工作电视电话会议召开

岳杰勇出席并讲话

一季度全国新设个体工商户503万户

同比增长14.3%

新华社北京5月22日电(记者赵文君)市场监管总局22日发布数据显示,今年一季度,全国新设个体工商户503万户,同比增长14.3%。截至一季度末,全国登记在册个体工商户1.16亿户,占经营主体总量的三分之二。

今年一季度,文化和娱乐业、交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业、批发和零售业等行业新设个体工商户分别为7.5万户、18.8万户、67.9万户、265.1万户,同比分别增长39%、25.1%、19.8%、10.4%。截至一季度末,全国登记在册“四新”经济个体工商户3515.4万户,总量占比由2019年的24.9%持续提升至30.2%。

湛河区项目建设绽放蓬勃活力

一季度固定资产投资同比增长两成多

本报讯(记者孙晓利)投资4亿多元的储能示范项目正在装机施工、姚屯绿色新能源产业园项目已建成投用、开源路道路景观提升工程已全面通车、平漯周高铁线性工程已经开工……5月21日,行走湛河区,不时能看到火热的建设场面,感受到蓬勃的发展活力。

经济要发展,项目是龙头。湛河区牢固树立“项目为王”理念,今年安排第一批区重点项目77个,总投资517.2亿元,其中22个被列入省、市重点项目。围绕重点项目,该区成立以县级领导为主要负责人的工作专班,深入一线,加强跟踪协调,持续优化服务,梳理解决项目

政策、资金保障、用地难题等,促进项目早开工、早投产、早见效。同时,该区制定项目推进保障机制,月督查、月通报、季考核、季奖惩,依托姚孟发电、双鹤华利、神马博列麦等辖区企业,积极谋划储备产业项目。目前,湛河区智能装备制造产业园、大健康产业园等产业项目取得实质性进展。全区22个省、市重点项目一季度完成投资16.8亿元,占年度目标的31.8%,超过时序进度68个百分点。

招商引资是经济高效运行的“生命线”。今年春节刚过,该区主要领导主动出击,组成多支招商小分队积极“走出去”。一季度,该区主要领导带队开展大

员招商活动16次,对接项目37个,签约战略合作协议12个。同时,该区围绕龙头企业强化产业链招商,着力打造产业集群。年初,该区依托辖区龙头企业确定了“四主三副”产业链招商方案,一方面升级改造旧厂房,筑巢引凤;另一方面出台优惠政策,提供优质服务,针对产业链企业专门研究出台优惠政策,从税收奖励、金融信贷、人才引进等10个方面给予扶持,对有意向落户的企业和项目明确一名县级干部为服务官,提供全程代办服务,目前已有10家产业链企业表达了落户意向。

好的营商环境是竞争力也是生产力。该区制定优化营商环境考核办

法,成立营商小组,积极推动“一件事一次办”落地实施;设置“企业开办专区”,增设“全省通办”和“有诉即应”窗口,设立“企业投资项目承诺制办事服务窗口”,坚持“一企一策”定制金融服务方案,以最大诚意和力度打造一流营商环境。

统计数据显示,一季度,湛河区地区生产总值完成58.74亿元,同比增长8.1%,高于全市4.1个百分点,增速位列六区第三;规模以上工业增加值同比增长14.9%,高于全市12.6个百分点,增速位列六区第二;固定资产投资同比增长21.3%,高于全市14.2个百分点,增速位列全市第一。



发展石墨新材料产业

5月21日,工人在五星新材料科技有限公司车间内加工石墨制品。

该公司主要从事高纯石墨

及其制品的研发、生产与销售业务,可年产大规格、细结构高纯石墨制品5万余吨,产品广泛应用于航空航天、军工、氢燃料电池、半导体、5G芯片等行业,远销欧洲、日本、美国、东南亚等地,2022年实现销售收入12亿元。 本报记者 王尧 摄

我市部署开展第五次经济普查

本报讯(记者吴学清)5月17日,从市统计局传来消息,市政府近日下发通知,对做好第五次全国经济普查工作进行部署。

据市统计局局长黄东华介绍,第五次全国经济普查是党的二十大召开后开展的首次重大国情国力调查,将首次统筹开展

投入产出调查,全面调查第二产业和第三产业发展规模、布局和效益。我市开展经济普查,将客观反映“壮大新动能、奋进百强市”战略实施、推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系等方面的新进展,准确把握我市“四城四区”、先进制造业

开发区、现代服务业开发区等建设发展成效,为奋力建设社会主义现代化新鹰城提供科学准确的统计信息支持。

普查对象是在我市辖区内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

鹤鸽吴村以红色文化为魂,以美丽乡村为韵,以产业发展为基——

“红绿”相辉映 振兴新底色

这是一个有着悠久革命传统、流淌着红色血液的村落——鲁山县梁洼镇鹤鸽吴村,是中共鲁山县地下党组织的创建者和领导者吴镜堂的出生地。

吴镜堂,又名雪寒,1896年出生于鹤鸽吴村。1926年,吴镜堂加入中国共产党。1928年12月,他受中共豫南特派员派遣,肩负开辟伏牛山革命根据地的重任,回到家乡鲁山开展地下活动,秘密发展党员,建立鲁山第一个党小组和中共鲁山特别支部。1929年12月31日,吴镜堂被捕后英勇就义,年仅33岁。

吴镜堂烈士陵园在鹤鸽吴村村委会后面,每年清明节都有不少人来祭扫。

吴镜堂的曾孙吴舒磊今年39岁,是鹤鸽吴村党支部副书

记,出生在曾祖父留下的老屋里,至今父母仍居住在老房子里。

“从小就听大人说曾祖父的事迹,他在我心里是神圣的存在。”5月22日上午,吴舒磊在老院子里说。

2007年,吴舒磊大学毕业后一直在外工作。2016年,鹤鸽吴村党支部、村委会换届选举,“当时村干部年龄普遍偏大、文化水平低,村里急需舒磊这样的大学生,我就动员他回来,他很爽快地答应了。”鹤鸽吴村党支部书记刘军旗说。

2016年10月,吴舒磊回到村里,先后当选为村党支部委员、副书记,目前负责村里的党建和财务工作。

鹤鸽吴村位于梁洼镇南部,大沙河绕村而过,是集自然、人文、历史景观于一体的村落。村里远近闻名的自然景观——鹤鸽崖和绵延十里的桃花一起被称为鲁山县古八大景之一。

村里有明、清及民国时期风格的居民建筑100多座,住房多以青石为原料砌成,古屋、古树、古井朴实静美。2016年,鹤鸽吴村成功申报为中国传统村落。

近年来,该村利用上级资金,改善人居环境,引进亿利生态修复项目进行生态修复和乡村改造,取得初步成效;同时,以红色文化为魂,以美丽乡村为韵,以产业发展为基,描绘出“红绿”交相辉映的乡村振兴新底色。

依托吴镜堂故居,该村着力打造红色教育培训基地,去年以来接待各级党组织开展主题党日活动或党性教育120余场次。吴

舒磊主动当起义务讲解员,向前来参观的党员群众讲解革命先烈事迹。借助红色资源带来的人气,鹤鸽吴村无花果、桃树、梨树和农家乐等产业日益兴旺,2022年人均增收1800元,村集体经济收入达15万元。

村里当年破旧的石头房,保护修缮后成为“网红打卡地”;当年污染的河道,治理后变为水上乐园;村里流转2000多亩(1亩≈666.67平方米)土地,采取“支部+合作社+公司+农户”的形式,全力打造“绿色+环保+休闲”三位一体的生态游园,群众的获得感、幸福感越来越强。民宿、农家乐、小吃街、研学基地、房车营地等文旅综合体逐步形成。

如今,走进鹤鸽吴村,平整干净的水泥路、井然有序的新村平房与古朴大气的老村石头院墙、石头屋、石板路交相辉映。绕村而建的精致游园里,凉亭、石磨、水井点缀其中。

“作为英烈后代,我一定继承发扬矢志不渝、无私奉献的革命精神,时刻鞭策自己踏实工作,不负先烈期望,在乡村振兴中继续努力,建设美好家园。”吴舒磊说。(本报记者 常洪涛)

管理前一步 建设快一步

宝丰县“四提前”确保乡村振兴项目快速推进

本报讯(记者孟鸣 通讯员董培培)5月22日,宝丰县张八桥镇张八桥村财政衔接乡村振兴项目施工现场,工人在加紧建设养牛场厂房。“按照县里要求,项目前期各项规划工作提前完成,现在资金到位,招投标也完成了,我们顺利进入项目实施阶段,预计8月底前建成投用。”平顶山福宝牧业有限公司负责人贾树杰说。

该项目是张八桥镇去年引进的千头牛规模养殖项目,总投资1.21亿元,占地面积338.4347亩(1亩≈666.67平方米),分两期建设,前期已经完成厂房建设1714.56平方米。今年由财政衔接乡村振兴项目补助资金199万元,二期建设厂房2850平方米左右,项目建成后预计每年增加村集体收入20万元。按照该县乡村振兴局项目前置管理工作方法,项目前期入库、规划设计、论证等工作提前安排,目前进入施工阶段。

今年以来,宝丰县乡村振兴局坚持“项目为王”,以党建为引领,抓实项目建设,成立以局主要负责人为组长、相关业务骨干为成员的项目攻坚工作专班,联合县纪委监委、县财政局成立督导组,以“重点突出快干一步”的工作方法,在项目前置管理上下功夫,通过做到项目安排提前、资金对接提前、设计规划提前、项目论证提前“四提前”,确保项目快速推进。

依据上一年度财政衔接推进乡村振兴补助资金投入情况,该局项目攻坚工作专班提前安排项目入库工作,将本年度资金使用计划提请县政府常委会研究同意后,有序分批实施。

按照中央一号文件要求,今年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金用于产业发展的比重力争提高到60%以上。该县瞄准省提前下达资金和县级提前配套资金的使用方向、项目类型占比等要求,从项目库中提前选取项目实施项目进行提前预批复对接。目前,上级下达财政衔接乡村振兴补助资金3244万元,已全部对接项目到位。

为避免因项目设计规划耗时耽误项目进度,该局项目攻坚工作专班提前组织第三方专业机构根据分配资金额度对拟实施工程项目建设内容等进行前期设计、造价,并出具详实施工位置、单价金额、工程量等数据,目前已提前完成46个项目设计规划工作。初步设计方案出具后,该局项目攻坚工作专班组织各项目申报单位(镇、村两级)、各职能部门、项目设计机构召开项目设计论证会,对项目设计方案的科学性、合规性、可行性进行前期论证,从而形成意见确定方案,确保今年财政衔接资金项目顺利实施。截至目前,已召开6次项目设计论证会。

“项目前置管理大大提高衔接资金项目实施效率,截至目前,已到位衔接资金3244万元,对接项目33个,完工项目10个。”该局局长牛广军说。

神舟十六号计划近日择机实施发射

火箭组合体转运至发射区

新华社酒泉5月22日电(李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室了解到,5月22日,神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载

火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。